
 

 

  
  ا��
���ت ا���������

  
  :1ا������ 


د�� ا���اق ا�����ن �� �
ز ��
�� ا	وآ�����  1�  ــ أآ�  �

ز ��
�� ا	وآ�����  4,0mol�� ا�����ن ��  1,3molــ %$�ق  2� ��

 ��
أ ــ أ%�6 45و3 ���2ر ا��0
/- ا�$
.- ��� ا�����ن و�
ز ��
 ��
� 89ل ا��0
/- وا�$�
� ا�:4��� وا�$�
ا	وآ����� ��>;�
 ا�$

 ���
  . ا��=

دة آ- �� ا�����ن و�
ز ��
�� ا	وآ����� و�
ز � �ب ــ أ��  آ;�

 �;�A4م ا�Aا�� C9DE 

�� أوآ��4 ا�����ن /�4���x=0,20mol  .  
� ا��4Aم ا	IJK ه�  3;�K ن��L ــxmax=1,3mol  �، أ��  آ;�

 ���
� ا��=�
  ، واP���Q ا�;�0
/- ا�;4$ �
دة آ- ��0
/- ��:O �� ا�$
  :2ا������ 

E$��ق ا	�������م �� ��
�� ا	وآ����� ، ����R�/ P أوآ��4 
  .  Al2O3ا	�������م 

1  
� �=Cا ا��0
/- وواز%=��

د�� ا��;��  . ــ أآ�  ا�;


رورة L$��ي /0,54g  IWــ 94%-  2K �� م������	ا ��ℓ441, ��


ز ��
�� ا	وآ����� � .  
 �� ا�:4���

دة ا�;�0
/8ت �� ا�$� �  , أ ــ أ��  آ;�

 IJK	4م اAب ــ أ��  ا��xmax  -/
0�W� .  
 ���
� ا��=�
� ا�;
دة �� ا�$W�J� P���Qج ــ ا .  

3  ��

 L]�� آ;�
ت �
دة ا	������م و �
دة �
ز ���%
ــ �\- �:�
� ا�;$�رx  �Eا	وآ����� ��34� ا��4Aم ;]% ^0% IW/ .  

 IJK	4م اAا�� �;�K 
�%
�:� P���Qواxmax .  

  :3ا������ 

� �� ا�;]���E6م �2K ر�J;ق ا��$E �E�JL ���J$Wل /IW و�>
ت _�
Mg  ا�=�اء �وآ����� . �	ا ��

ز ��� b� م�E6��[;ا� -/
0���

  .  MgOا�;��5د �� ا�=
ء ���2� أوآ��4 ا�;]���E6م 
1  
� �=Cا ا��0
/- وواز%=��

د�� ا���;��  . ــ أآ�  ا�;
� ا�;]��6 2�2A� -�

 ــ d�E ا���cاق ا��=�Wم آ��Em=2,0g  .  

دة ا�;]���E6م ا�;$��ق  1ــ  2� �  . أ��  آ;�
0
/-  2ــ  2�W� IJK	4م اAا�� �;�K  أ�� .  

دة آ- �� �
ز ��
�� ا	وآ����� وأوآ��4 3ــ  2� �اP���Q آ;�

 PL
  . ا�;]���E6م ا��
� أوآ��4 ا�;]���E6م ا��
PL  4ــ  2Wأ��  آ� .  

ز ��
�� ا	وآ����� ا�;�0
/-  5ــ  2� d��  أ��.  

  :4ا������ 


��  O2و ��
�� ا	وآ�����  OA$%Na ا��0
/- ��� ا��Jد�Eم �� P����
� �4ر5� ا�$�ارة وا�>]Na2O  fأوآ��4 ا��Jد�Eم ��
. �� ا�[�وف ا��[

 �2�%124mV mol −= ℓ   

1  

د�� ا��0
/- ا���;�
�� وواز%=�  . ــ أآ�  �

ل  2;��Qا ��
� �� hi�وا ، ��
ــ أ%�6 45ول 4ALم ا��0
/- ا���;�

0,20mol م و�Eد�Jا� ��0,12mol  وآ�����	ا ��
�� �� .  

 ��Eن ا��4Aم ه�  3�4�/ PL

دة أوآ��4 ا��Jد�Eم ا��� �: ــ �4د آ;�

x=0,07mol   
4 4Aا�� �;�K 45ــ أو �م ��Eد�Jأوآ��4 ا� �Wآ� P���Qوا ، IJK	م ا

 ���
� ا��=�
  . ا�$

ل  5;��Q4 ا�/ ���
� ا��=�
�� ا��Jد�Eم و  4,1gــ ه- �L]�� ا�$

ℓ882, �� ا�:4���

�� ا	وآ����� �� ا�$�� ��.  

  :5ا������ 


ز ��
�� ا	وآ����� � ��� -/
��J$Wل /IW ا�;
ء %��6 ا��0

( )2 200V O = ℓ  ��5ا�=�4رو ��
)و�
ز �� )2 100V H = ℓ  وط�mا� ��

 f[<ا�$�ارة وا� �� �4ر5��
%24�2� . ا��[ /mV mol= ℓ  

1  

د�� ا��0
/- وواز%=�  ــ أآ�  �
2  ��%
)ــ أرdQ �� %0^ ا��[;� �W;$�ر�E ا�;:� ) ( )2n H f x=  و

( ) ( )2n O g x=  IJK	4م اAا�� P���Qوا .  

3  �A:�;ز ا�
  .ــ أ��  ��d ا�]

  :6ا������ 

4 �;� .$�0� �� ا��$
س �/Cu  q�8% ، ��� �$�Wل %��ات ا�0>

ت %�E	ن ا��LCu2+  �  .  Agو6W� bs�L ا�0>

1  -/
� �=Cا ا��0��

د�� ا���;��  . ــ أآ�  ا�;

�� �$�Wل �
�� ����ات ℓm20�� ا��$
س ��  0,127gــ 94%-  2

 h6آ��L �,/ℓا�0> mol150  .  

�  (mmol)ب  xا��4Aم  1ــ  2W/

دة ا��$
س ا�;�0� ��\- . ه� آ;�
 ��34� �
ت ا�0>%�Eس وأ

دة ا��$� �/IW %0^ ا��[;� L]��ات آ;�

  .  xا��4Aم 

  2ــ  2�%
�:� P���Qا : -/
0�W� IJK	4م اAا�;$4 وا�� -/
  . ا�;�0
�  3ــ  2��
� ا��=�
� ا�;
دة �� ا�$W�J� 6�%أ  

ت  4ــ  2%�E	آ�6 ا�Lو ��s��;ا� �� ا�0>Wا��  آ�Cu2+  �� ،

 ���
� ا��=�
  . ا�;$�Wل ، �� ا�$
  :7ا������ 


%�ل \Ev� -�

�� ا	وآ����� إ�wE(C2H6O)  Iدي ا���3اق ا���� ��
  . ��Lن ��
�� ا	وآ��4 ا�����ن وا�;
ء 

1  -.
0
/- ا�$�W� ���

د�� ا���;��  . ــ أآ�  �


�� أ	وآ����� ا�8زم ���3اق  2�� d��  ــ أ��ℓm150 ��


%�ل \Ecا .  
3  ���
� ا��=�

�� أوآ��4 ا�����ن ا�;���ن �� ا�$�� d��  ــ ا��.   
4  �Wــ أ��  آ�  -/
� ا��0E
=% 4�/ PL
  . ا�;
ء ا��


%�ل \Ev� �� ا�$�;�Wا��� �2�%
3mkg790 /=ρ  

�;- ا�����
%��م :8ا������ ��EGe  �� ا�;�آ:
ت ا����cو%�/
�. �� .

�� أوآ��4 ا�����
%��م �� -/
0L �� 
K82%ا h�<$%GeO2  ��
�� b�


 /IW ا�;
ء  H2ا�=�4رو��5 <Eأ -J$% ، .  

 �Wآ� -/
0�Lm=1,00kg  وا��ة �
�� أوآ��4 ا�����
%��م �b آ;��� ��
 
�Wآ �0�~L ��$� ، ��5ا�=�4رو ��

ز ��� �� .  

1  -/
� �=Cا ا��0W�J$ا� ���

د�� ا���;��  . ــ أآ�  ا�;

�� أوآ��4 ا�����
%��م  2�\� ���E6ا�� �ا�;�� �Wــ ا��  ا���

� واP���Q آW/

دRL ا�;�0� ��;  
3  IJK	ــ ا��  ا���2ر اxmax  -/
0�W� .  
4  ���
� ا��=�
� ا�;
دة �� ا�$W�J� f/ــ أ .  
5  ��
�\� �Wء ا��

�� أوآ��4 ا�����ن ا�8زم �0�98�� d��  ــ ا��

� . أوآ��4ا�����
%��م �
� ا�����
%��م ا��
PL �� هhC ا�$Wآ� P���Qوا  

إ�6O12H6C  I(aq)89ل ا��~;� ا��$��� �E$�ل ا�]�Wآ�ز :9ا������ 

%�ل \Ecأو ا �W�\Ecا��$�ل اC2H6O(aq)  أوآ��4 ا�����ن �%
� Iوإ�

CO2(g)  . IW/ ����%100ml  آ�ز�W[W� �Wا���آ�6 ا���  ���� /��J ا�

وي �E R��53,2g/l  .  


%�ل  1\Ecآ�ز وا�W[W� ���E6ا�� �  . ــ أ��  ا���- ا�;���
2   ��  . ــ أ��  ا���آ�6 ا�;��� ��W[Wآ�ز �� /��J ا�

دة ا�]�Wآ�ز ��  3� �  . �� /��J ا���   100mlــ أ��  آ;�
4  �;~���  ��� �=Cا ا��$�ل . ــ %4ع /��J ا���

د�� ا���;��أآ�  ا�;

 ��
  . ا���;�
واP���Q آ;�� . ــ أ%�m ا��4ول ا��.0� �C=ا ا��0
/- ا�;4روس  5

 ���
� ا��=�

%�ل ا��
PL �� ا�$\Ecدة ا
�  
6  ��
��

%�ل �� ��� : ــ %��ف در5� ا��$���� آ\Ecا �Wآ� �%
إذا آ


وي �L ل�W$;ا� ��10,0وا�4 g  �ه R����$آ �  .  �A%1°ل إن در5

%�ل �� ��� �� آ$\Ecا �Wا��  آ� R����$آ �  .  °�50ل در5

 R����$آ �
%�ل ، در5\Ecا d�� 
�50°  4�� R�W/ ل�J$ا� ��;E يCا� ،
 �;~L100ml  ؟  ���� /��J ا�




